

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 12 korona
 Negyedévre 3 korona
 Egy hónapra 1 K 20 f.
 Egyes szám ára mindenütt 4 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.

Megjelenik
 hétfő kivételével mindennap.
 Telefonszám 180.

Birják a háborút

csodálatos erejével a képzelődésnek, a lehetetlenben való vak hitnek és a mindig új álmokat, új reményeket ígérő hazugságoknak. Erőforrásaik lassan kiapadnak, az eredmények rezervoárját már mesterségesen sem tudják táplálni, előrehajtott tömegeik a meggyőződés és megértés lendülete nélkül rohannak megparancsolt, de nem értett és nem vágyott cél felé. A lelketlen könnyelműséggel harcavett tömegek néhol előre juthatnak, de aztán ott véreznek el, ahol a küzdelmet felveszük velük. A világotörténelem nem ismer ahoz fogható viaskodást, amilyen most Volhyniában és a besszarábiai határon folyik. A vérnek olyan tengersere nem ömölt még a földön mióta a népek versengésében a fegyverek kapták a döntő erőt. A megrendült orosz hatalom talán utolsó kísérletét teszi a maga képzelt uralmának megmentéséért és kisebb helyi eredményekért ezreit áldozzák fel ártatlan emberek életének.

Ha arányaiban nem is, de lendületeiben hasonló erejű mérkőzés folyik nyugaton is, ahol a német erőfeszítés alatt lassan elvész a francia hadsereg.

Fegyvereinket az újra minden oldalról felénk ömlő ellenséges áradatokkal szemben is siker kíséri. A szerencse diadalénege ez a zászlóink körül, amelyek jelentéktelenül kis területek kivételével mindenütt idegen földön jobognak. A sikerek és győzelmek e példatlanul nagy eredményei között is nyitva tartottuk szívünket a szó előtt, amely békét kér a vereségektől megviselt ellenségek számára. Szándékaink és emberi törekvéseink nem találnak megértésre a másik táborban, ahol a hamis ígéretek és a kábulás álmai a vakság nehéz fátyolát terítik a szemekre.

A ma példátlan hevességgel tomboló harcok között még nincs hangja a szelíd jóságos szónak, mely a megértés közös földjére vezet. De talán ez utolsó lobbanás lángjai mögött kigyul a béke fehér fénye.

Most ontják utolsó véruket. Még egy kis kitartás öreg népfölkelők! A béke szava már az ellenség táborából is áthallatszik hozzánk. A francia hadügyminiszter szerint ösre mkr béke lesz, mert kimerültek a hadviselő felek. Az orosz offenzíva kimeríti az oroszokat és gyorsítja a békét.

Höfer mai jelentése.

Budapest, június 9.

(Hivatalos.) OROSZ HARCTÉR: Északkeleten a harcok tegnap kevésbé hevesek voltak. Kókinál Novoalexinectől északra, Tarnopoltól északkeletre és a Dnyeszter mellett az orosz támadásokat az ellenség súlyos veszteséggel mellett utasítottuk vissza. — A besszarábiai határon csend uralkodott.

OLASZ HARCTÉR: Csapataink az asiagai fensíkon elfoglalták a Monte Sisseholt és a Monte Melettától északra az alpiniektől erősen megszállott Monte Castelumbortot. — Nehéz mozsaraink tűz alá vették a Monte Lisset, a primolanoi megszerített terület nyugati pánccélművét. **Az elfogott olaszok száma 28 tisztel és 550 főnyi legénységgel növekedett, a zsákmány 5 géppuskával.** — Tengeri repülőink a portogruaroi és a latsanai vasúli építményeket, Grado belső kikötőjét és egy ellenséges tengeri repülőállomást bőségesen bombázták. Szárazföldi repülőink pedig a schioi és sciopenei pályaudvarokra dobtak bombákat.

DÉLKELETI HARCTÉR: A helyzet változatlan.

Höfer altábornagy,
 a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, június 9.

A nagy főhadiszállás jelenté:

NYUGATI HARCTÉR: Lihonsnál (Perronetól délnyugatra) tüzerességünk felgyújtotta az ellenséges löszerraktárakat. Champagneban a suppesi pályaudvarnál ellenséges táborokat és csapatszállítmányokat vettünk tűz alá és a Maas nyugati partján francia útegek ellen, valamint gyalogsági és tehergépkocsi osztagok ellen láthatóan szép sikereket értünk el. — A Massától jobbra ránk nézve kedvezően folyik tovább a harc. — Az ellenségnek a thiaumonti berek és a champitrei erdő, valamint a Vaux-erőd között nagy erővel intézett ellentámadásai súlyos veszteségek között omlottak össze. — A Vogézekben, St. Dietől keletre aknarobbantásokkal sikerült nagyobb kiterjedésben megszerombolni francia árkokat.

KELETI és BALKÁN HARCTÉR: A német csapatoknál nincs változás.

A legfőbb hadvezetőség.

Nehéz ágyuink a Sugana-völgy erődjét lövik.

Enyhült az orosz offenzíva.

Budapest, június 9.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Hueber őrnagy, a Pester Lloyd katonai szakírója a mai Höfer-jelentéssel kapcsolatban a következőket írja: Abból a jelentésből, hogy nehéz ágyuink tüzét a Lissar-hegység ellen irányították, az a tény vehető ki, hogy hadvezetőségünk célzottan diszpozíciójának sikerült a nehéz ágyukat a nehéz terepen átszállítani és a Primolano-erődöt tűz alá venni. Az olaszok aligha tudják Primolano-erődöt a nehéz ágyuinkkal szemben tartani, amely ha elesik, az olaszok nemcsak kénytelenek lesznek az egész Sugana-völgyet gyorsan kiüríteni, de rendetlenül fognak visszavonulni. — Az orosz fronton két nap óta enyhült az orosz támadások és a harcok hevesége csökkent. Az offenzíva még nem szűnt meg, de bizalommal tekinthetünk a harcok kimenetele elé.

Ujvidék ünnepre készül.

Matkovits Béla főispán ünneplésére nagy lelkesedéssel készül Ujvidék város közönsége, amely örömmel fogadta, hogy a főispán a város érdekében kifejtett munkásságáért a legmagasabb elismerést, a király kitüntetését kapta. Matkovits Béla főispánnak a Lipóti-rend lovagresztyével való dekorálása mellett nem haladhat el szózatlanul a város polgársága, meg kellett ragadni ezt az örömteljes alkalmat, hogy becsülésünkkel, halánkkal és ragaszkodásunkkal tüntessünk és a spontán ünnepeltetés megelégedésével köszöntsük a főispánt, aki tetteivel annyira előreviszi a város és a polgárság érdekeit.

Megirtuk, hogy rendkívüli diszkozügylésen öhajítja a közönség halálját a főispánnal szemben le róni és üdvözölni a kitüntetés alkalmából. Profuma Béla polgármester a diszkozügylést vasárnapra már egybevitte. Itt küzöljük a diszkozügylés egybehívására a tanácshoz beadott kérvényt és indítványt, amely Matkovits Béla főispán nevét megörökítendő, a város egy utcáját a főispán nevére javasolja elnevezni.

Tekintetes Városi Tanács!

Nem kell bővebben ismertetenünk azt a közbecsülést és osztatlan szeretetet, mellyel városunk közönsége főispánunkat Matkovits Béla ur Ömeltőségát körülveszi és amelynek rugója főispánunknak a város nagy ügyeiben épügy, mint polgári jólété érdekében, mntok, önzellen igaz ambicióval, a közügyek és a polgárok iránti őszinte szeretettel kifejtett tevékenysége.

Nem csoda tehát, hogy most, mikor a legmagasabb királyi kegy elismerése valóban méltán jutott főispánunknak osztály részéül ezen legmagasabb kegy tényében közönségünk régi, osztatlan vágyának a teljesülését is látja és nem csoda, hogy ez a királyi elismerés általános, nagy, spontán örömet váltott ki közönségünk lelkeletéből.

Ennek az általános örömmek a nyomán indulva és ezt a közhangulatot megörökítendő, tisztelettel alulírottak azon javaslatot tesszük a tekintetes Tanácsnak:

Méltóztassék sürgősen rendkívüli törvényhatósági bizottsági diszkozügylés összehívásáról gondoskodni, melyre méltóztassék a város közönségait, intézeteit, testü-

leteit, egyleteit is meghívni. E közgyűlés célja és tárgya volna, hogy azon a város közönsége ünnepélyesen és maradandó módon üdvözölhesse a főispán ur Öméltóságát a Lipót-renddel történt legfelsőbb kintititése alkalmából.

Indítványozzuk, hogy ezen üdvözlés során a főispán ur nagy érdemeinek és a közbecsülésnek maradandó demonstrálásául nevezze el a törvényhatósági bizottság közgyűlése városunk egyik megfelelő utcáját főispánunk nevérol.

Kiváló tisztelettel

dr. Szelezák Lajos s. k.
Grossinger János s. k.

Szlávi János s. k., dr. Kassowitz Armin s. k., Dietzgen Gábor s. k., Molnár Hugó s. k., Geisler József s. k., Megyesi Ferenc s. k., Königstädter Dusan s. k., Brunner Ede s. k., Rudolf Schubert s. k., dr. Kubinyi Károly s. k., Bauer Gyula s. k., Adámovits Sándor s. k., Mayer Imre s. k., dr. Gavanszki Tivadar s. k., Plavcsik Gábor s. k., Gerich István s. k., Georgijevits János s. k., dr. Nikolits Sándor s. k., Rakits Glisa s. k., Milics Tivadar s. k., Herczog István s. k., Urbán Ignác s. k., Teubner János s. k., Wagner Lajos s. k., Balog A. Dezső s. k., Sztéfánovits Lyubomir s. k., dr. Königstädter (Otto) s. k., dr. Mayer Oszkár s. k., Menráth József s. k., Siebold Adám s. k., Fáth Ferenc s. k., Miroszávyevits Koszta s. k., Fischer Sándor s. k., Ernst József s. k., Kurtz Kornél s. k., Kron Károly s. k., Faith Ferenc s. k., Faith István s. k., Mayor József s. k., dr. Hadzsi Szilárd s. k., Neckov Gábor s. k., Száva Sztójkovits s. k., Sava Mogin s. k., Zsikits Milos s. k., Sztankovits s. k., Jovanovits T. Milán s. k., Gyoka Obradovits s. k., dr. Gál Ödön s. k.

Ez az írás érdekes dokumentuma annak a lelkesedésnek, amely a város bizottsági tagjait áthatja, ha igaz érdekem előtt hajtja meg a város lobogóját és értékét csak növeli, hogy az összes Ujvidéken tartózkodó bizottsági tagok írják alá.

A város háza kis tanácstermében dr. *Marchevich* Imre alpolgármester elnöklésével ma értekezletre gyűltek egybe az ujvidéki hatóságok, testületek és egyesületek képviselői. Az értekezlet egyhangulag elhatározta, hogy minden hatóság és egyesület küldöttségileg résztvesz a diszközgyűlésen és a közgyűlés után üdvözölni fogja a főispánt. A hatóságok és egyesületek deputációi nem külön-külön tisztelegnek, hanem együttesen jelennek meg a főispán előtt. Elhatározták azonkívül, hogy az üdvözlő beszéd megtartására *Profuma* Béla polgármestert kéri fel, aki a hatóságok, intézetek, testületek és egyesületek nevében fogja a főispánt üdvözölni.

Az ujvidéki nemzeti munkapárt tagjai *Grossinger* János pártelnök vezetésével külön járulnak üdvözlésre a főispán elé.

Tengeri harc a flandriai partok előtt.

Berlin, június 9.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolf-ügynökség jelenti Brüggeből: A flandriai partok előtt német előőrsi hajók és több ellenséges monitor és torpedónaszád között tüzérségi harc volt, amelynek során több találatot figyeltünk meg. Az ellenséges hajók Dünkirchen irányában távoztak. A mi hajóinkat semmi veszteség nem érte. Egy tengeri repülőnk előtt egy francia harci repülőgépet. A bennüloket egy német tengeralattjáró hozta a kikötőbe.

Heves harcok a besszarábiai fronton.

Budapest, június 9.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Pester Lloyd haditudósítója jelenti a sajtószállásról: A besszarábiai fronton a tüzérségi harc relatíve gyengébb volt. Ejszaka annál intenzívebben támadtak az oroszok bombákkal és kézi gránátokkal. Különösen heves volt a harc Dobronoutznál és Oknánál. A tegnapi nap folyamán ezen a részen több véres összeütközés volt, amelyekben az oroszok súlyos veszteségeket szenvedtek. A frontunk előtt az orosz hullák tömegei fekszenek. Az oroszok 13 egymásutáni támadással próbálták állásainkon áttörni. Gruber őrmester ezuttal két hónap alatt a harmadik orosz repülőgépet lőtte le.

A japánok aktív részt vesznek az európai háborúban.

Kopenhága, június 9.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Egy japán hajóraj Angliába érkezett. Valószínűleg azok a japán hajók, amelyek az orosz csapatokat Franciaországba kísérték. Híre terjedt, hogy Japán úgy a tengeren, mint a szárazföldön aktív részt vesz az európai háborúban.

Az ántánt-seregek Kavalla felé indulnak.

Athéu, június 9.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Szalonikii jelentés szerint 40.000 főnyi ántánt-sereg vonult fel Kavalla irányában, hogy a németek és bolgárok előnyomulását megelőzzék.

A verduni harcok forduló pontján.

Bern, június 9.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Stegemann, a Bund katonai szakértője kijelenti, hogy a verduni harcokban beállott a krízis. A csata forróján vagyunk, amikor gyorsan fognak kifejlődni az események s a világ rövidesen túl lesz azon, hogy Verdunn állni fog-e vagy elesik azok alatt a pörölycsapások alatt, amelyeket a franciákra a németek a mostani heves támadással mérnek.

Szakadás Görögország és az ántánt között?

Szófia, június 9.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az athéni Embrosz jelenti, hogy a görög kormány ugyszólván állandóan permanenciában van, de a két hatalmi csoport athéni diplomatái is. Naposszat folynak tárgyalások, a melyek azonban az eddig megállapítható jelek szerint nem lesznek alkalmasak arra, hogy a helyzet békés tisztázódásához vezessenek. Egyre valószínűbb, hogy az en-

tentehatalmak Görögországban kifejtett erőszakosságai a Görögország és az ántánt között fennálló diplomáciai viszony megszakítását fogják előidézni. A helyzet a világháború egész tartama alatt még nem volt Görögországban olyan oly válságos, mint ezeken a napokon.

Románia leszerel?

Bukarest, június 9.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Bukarester Tagblatt jelenti: A román csapatoknak a határról történt visszavonását a bukaresti oroszofil sajtó keserű kifakadással kommentálja.

Az Epoca, Take Jonescuék szövetsége azt írja, hogy immár a bolgár csapatokat is visszavonták a román határról, — mert a török hadsereg helyzete kényelmetlenül vált. Azt hisszük, folytatja a B. T., hogy ennek az oka egészen más és pedig valami olyan, a mely a háborús uszítóknak most már végleg lerombolta minden reményüket, a melyeket terveik kivételének lehetőségébe helyeztek.

Az ujvidéki ügyvéd-szövetség a tisztviselőkért.

Jelentettük, hogy az ujvidéki tisztviselők csatlakoztak a nyiregyházi mozgalomhoz és elhatározták, hogy a tisztviselők helyzetének javítása érdekében feliratot intéznek a kormányhoz. A tisztviselők akciójának lelkes támogatói akadtak az ügyvédekben. Az ujvidéki ügyvédszövetség beadványt intézett a szabadkai ügyvédi kamara választmányához, amely a tisztviselőkért való harcban sorompóba akarja állítani az ügyvédi kamarákat. A beadvány, amelyet dr. Csillag Károly írt, a következő:

Tekintetes Választmány!

A nyiregyházi köztisztviselői karnak a m. kir. Miniszterelnökhöz intézett kérvénye, amelyhez az ujvidéki tisztviselők is csatlakoztak és amely a mai életviszonyok elviselhetetlenségét panaszolva el, segíteni igyekszik a magyar tisztviselőknek a háborús drágaság által előidézett rendkívül súlyos helyzetén, — nemcsak országszerte keltett közérdeklődést, hanem felébresztette különösen az ügyvédi karban is azt a kötelesség-tudást, amellyel mi ügyvédek a mellettünk és velünk együtt küzdők testvéreink iránt tartozunk.

Nem lehet közönyös mireánk néve az, hogy azok, akik a mostani súlyos viszonyok mellett a nemzet önfentartási küzdelmében olyan fontos, terhes, lélek- és idegölő munkát végeznek: ne legyenek kivéve annak a nyomornak, amelybe őket a változott viszonyok belesodorták. A nemzet érdekeit vélljük képviselni akkor, amikor a nemzetet fenntartó pilléreket akarjuk megvédeni az összeroskadás ellen. — Hiába vivják meg hadvezéreink a nemzetet megmentő hősi csatákat, hiába esnek el fiaink a csatatereken, ha ezalatt a nem harcoló nemzet ideháza eltesped és elvész.

Szemeink előtt folyik le ideháza ez a második élelküzdalmi harc és már nem nézhetjük tovább közönyösen, hogy a köztisztviselők, akik a rettenetes drágaságot csufosan alacsony fizetésükből elviselni nem bírják. Nem nézhetjük közönyösen azt, hogy amíg az üzerek egész sereg gazdagodik az állam zsrjában, azalatt azok, akik az állam tekintélyét és mentsvárát kepezik, szegénytelen nyomorba essenek, nem tudva, hogy a holnap még a száraz kenyeret is nem fogja-e megtagadni tőlük.

A nyiregyházi köztisztviselői karnak e bajok orvoslására irányított mozgalma tehát őszinte támogatókra talált bennünk, miért is a bennünk felidézett érzelmeiket tovább terjeszteni emberi és hazafias kötelességünknek tartjuk. Kérjük a tek. Választmányt, miszerint a nyiregyházi köztisztviselői karnak a magyar kir. Miniszterelnökhöz intézett beadványát minden tekintetben magáévá tenni kegyes legyen. Kérjük, hogy a többi ügyvédi kamarákhoz is ezen kérvényünket abból a célból eljuttatni mel-

tóztassék, hogy ezen testületek együttesen és vállalva közreműködjenek abban, hogy egy a képviselőház, mint pedig a magas kormány a legsürgősebb intézkedéseket megtegye arra nézve, hogy a nyiregházai köztisztviselői kar jól és alaposan kifejtett kérvényében foglaltak a magyar köztisztviselői kar érdekében mielőbb megvalósuljanak.

A sürgős intézkedést annál is inkább kell kérelmeznünk, mert a magyar képviselőház mostan ülésezik és ha a kinálkozó alkalmat most elszalasztjuk, kérdésessé válik, hogy mozgalmunk mikor juthat érvényre.

A szabadtai ügyvédi kamara választmánya legközelebbi ülésében foglalkozik az ujvidéki beadvánnyal.

Holnap megnyílik a strandfürdő.

A nap perzselő melegen süt le és a forró aszfaltról vágyakozva tekintünk a Duna hűs habjai felé. A dunai fürdés megkezdéséhez melegebb időt kívánni sem lehet és már néhányan ki is próbálták a Duna vizét. Mivel a próbafürdés nagyszerűen sikerült, vasárnap megnyitják a városi strandfürdőt és átadják a közönség használatára.

Vasárnapról kezdve tehát megkezdődhetik a dunai nyaralás Ujvidéken. A strandfürdő valóságos áldása lesz a városnak és alkalmas lesz arra, hogy Ujvidék idegenforgalmát növelje. Kényelmes kabinok állanak a közönség rendelkezésére és a Duna egészséges, tiszta vize, a bársonyos fővény sokakat vonz majd a strandra, ahol rövidesen népes, vig élet fejlődik. A fürdő mellett vendéglő épült, ahol hűsítő italok és izletes ételeket kaphatnak a fürdőzők. Ha még hozzá vesszük, hogy a Jolánka gőzös a strandfüreőig közlekedik, úgy minden feltélt meg van arra, hogy a közönség minden igényét kielégítse és a strandfürdő fellendüljön.

A strandfürdőre szóló bérletjegyek a javadalmi hivatalnál (régii gimnázium épület) délután 3 órától 5 óráig válthatók.

Drágán fizették az oroszok részletsikereiket

London, június 9.

Magyar Távirati Iroda.

A Times jelenti Pétervárról: Az orosz hivatalos jelentések elismerik, hogy legutóbbi sikereiket drágán fizették meg.

Albániai csapatok összeütközése olasz járőrökkel.

Szófia, június 9.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Kambana jelenti, hogy az Albántában álló magyar-osztrák-bolgár seregek előtölti osztagai több helyen érintkezésbe jutottak az olasz járőrökkel. Ezekben az összeütközésekben az olaszok minden esetben kénytelenek voltak visszavonulni és több halottat és sebesültet hagytak hátra. A Woiuca körül lefolyt csatározásokban sebesületlen olaszok is estek fogságba.

HIREK.

Június
10
Szombat

Napkelte: 5 ó. 03 p. d. e.
Nappnyugta: 8 ó. 55 p. d. u.
Holdkelte: 2 ó. 38 p. d. e.
Holdnyug.: 1 ó. 23 p. d. u.
24. hét.

Kath.: Margit királyné. Prot.: Margit. Gör. kel.: Május 28. Eutik. Iz. r.: Ijor 9. S. Behar.
Névnap: Margit, Thendozia.
Ma van 679. háborus nap.
1807. Napoleon visszaveretése az oroszok és poroszok által Heilsbrgnél.
1915. Több francia támadás visszaverése. — Csapataink állépek a Pruthot. — Repülőink bombázzák Kragujevacot.

Felkérem az ujvidéki nemzeti munkapárt t. tagjait, hogy a június 11-iki diszközgyűlés után a városház kistanácstermében gyülekezni sziveskedjenek, hogy onnét szervezkésvánataink tolmácsolása végett Matkovits Béla főispán ur elé járuljunk. Grossinger János pártelnök.

Uj titkos tanácsosok. Bécsből táviratozzák: A királyi Martini Hugó, Stögel Rudolf, Fátth Henrik, Henriques János és Schmedt Albert gyalogsági tábornokoknak a titkostonácsosi méltóságot adományozta.

A pünkösdi utazások. A Máv. igazgatóságának értesítése szerint a pünkösdi ünnepek alkalmával jelentkezni szokott nagyszámú utasok elszállítása nem biztosítható, mert a jelenleg csak korlátozott számban közlekedő vonatok még az ünnepek alatt sem szaporíthatók. A Máv. igazgatósága ennél fogva figyelmezteti a közönséget, hogy az utazásait, amennyire csak lehetséges, korlátozza.

Közigazgatási bejárás. A Jolánka nevű helyijahó, amely eddigéig az ujvidéki és kamenicai végállomásokon kívül csak a Ribnyákon kötött ki, a fürdő évad alatt a strandfürdőt látogatók érdekében a kamenicai sziget csucsánál is kap kikötőhelyet. Ennek a közigazgatási bejárása ma délelőtt 9 órakor lesz, amikor is a vasúti és hajózási főfelügyelőség ki fogja jelölni a kikötőhelyet.

Roosevelt bukása. Washingtonból táviratozzák: A köztársasági párt Roosevelttel szemben Houghé bírót fogja a párt elnökjelöltjének kiküldeni.

Kramars cseh képviselőt és társait halálra ítélték. Bécsből táviratozzák: A bécsi hadosztálybíróóság hat hónapi tárgyalás után dr. Kramars képviselőt az ifju csehek vezérért három vádolt társával együtt kötéllálati halálra ítélté. Az ítélet szerint Kramars képviselőt végzik ki utoljára.

Az O. M. K. E. közgyűlése. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület június hó 22-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor Budapesten, az O. M. K. E. helyiségeiben (V., Rudolf-rakpart 9.) tartja 1915—1916. évi közgyűlését. A központi választmány értesítette az ujvidéki kerületi elnökséget, hogy a kerületi tagjai részére, akik a közgyűlésen részt-

venni óhajtanak, utazási kedvezményt eszközölt ki. A kedvezményes vasúti jegy váltására jogosító igazolványt 50 fillér illeték ellenében a tagok az elnökségtől átvethetik.

Boross-Sajó kabaré pünkösdi vendéglátéka. Az a nagy érdeklődés, amely a budapesti Apolló kabaré társulatának két napos vendéglátéka iránt megnyilvánul, élénken bizonyítja, hogy Ujvidék közönsége, értékelni tudja azt a művészi eseményt, amelyet Boross-Sajóék vendégváltására jelen. Gazdag műsorral, ötletesen ötletesebb tréfákkal, kuplékkal fogja két napon át mulattni az ujvidéki publikumot az Apolló társulata. A jegyek az előadásokra az Ujvidéki Hírlap kiadójában kaphatók.

Botos rendőrök Szerbiában. A császári és királyi kormányzósa — mint Belgrádból jelentik — elrendelte, hogy a vidéken minden községben, ahol nincsen helyi rendőrség, ezután helyi őrségeket szervezzenek. A helyi őrségek minden férfiakos tizenhat évtől hatvan évig behívható, fegyverük bot. Az őrséget a csendőrpáncsnokságtól kiküldött lista szerint a község legidősebbje küldi szolgálatba, a csendőrt portyázó őrsége pedig ellenőrzi. Vidéki helyőrségekben ezentul polgári személy a sötét-ség beállától hajnalig nem tartózkodhatik házon kívül.

Eltűntek kutatása az ellenséges fogolytáborokban. A „Katona-Nyomozó Jegyzék”, mely a Magyar Vörös Kereszt Egylet budapesti Tudostói Irodája vezetőinek: Batthyányi Lajos gróf és Hadik-Barkóczy Endre gróf kiadásában jelenik meg, már eddig megjelent nyolc számban közölt kutatásai során is jelentős eredményeket ért el. Sok olyan eltűnt katonasorsára derített világosságot, akinek személyét illetőleg a hivatalos nyomozás holtpontra jutott. A szerkesztőségnek legújabbán sikerült biztosítania a wieni Gemeinsames Zentralnachweisbureau utján, hogy a Katona-Nyomozó Jegyzék minden száma az ellenséges fogolytáborokba is eljusson s ezzel újabb lehetőséget nyitott arra, hogy kutatásai még több esetben és még eredményesebbek legyenek. A Katona-Nyomozó Jegyzék B. Virágh Géza szerkeszti. Szerkesztéséig kiadóhivatal: Budapest, IV., Váci-u. 38. 38. l. em., ahol a Katona-Nyomozó Jegyzék közlési és minden egyéb felvilágosítás megudható.

56 ellenséges hajót súlylyesztettünk el.

Bécs, június 9.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az osztrák-magyar és német tengeraltjárók és aknák a múlt hónapban az antant 56 hajóját súlylyesztették el, amelynek tonnatartalma 118.000 tonna volt.

Nagyobb porcelán és üvegraktár

kedvező vétele folytán abban a helyzetben vagyok, hogy az összes árucikkeket igen kedvező feltételek mellett nagyban és kicsinyben É L A D O M.

LÜVENBERG HERMAN
üvegkereskedő Ujvidék
Temerini utca 10. sz.

Belgrád az olcsó város.

Belgrád, június 9.

Belgrádban nagyjában helyre állt a normális élet. Forgalmasabb helyeken mindenütt nyitva az üzletek és a fogyasztók száma napról-napra szaporodik. A lakoságnak eddig mintegy kétharmada tért vissza. Az, aki már előbb is járt Belgrádban, érdekes megfigyelést tehet, ha a lakosait tanulmányozza. Ugyanaz a nép volt Belgrádban békében, de mintha mégsem ugyanaz volna. A büszke, szinte páratlanul szenvedélyes németeket gyűlölő szerb nép, ma nem gyűlölködik, ellenben németül tanul és barátságosan mosolyogva köszönti hódítóit. Ki hitt volna ebben 1914 december táján? Az események változnak és megváltoztatják az embereket is.

A hatóságok bámulatos munkát végeztek a restaurálás terén, úgy hogy ma már csak egyes helyeken látszik meg a véres tusák nyoma. Az organizálás terén is bámulatos munkát végeztek, a város vízzel való ellátása, elsőrendű. És a hatóságok megoldják az élelmiszer rendkívül nehéz problémáját.

Egyes fogyasztási cikkek ára ma még eléggé magas, egy kiló cukor 3—4 korona között változik. És erősen reátanítja a kávéházi publikumot, a csöppet sem édes kávé fogyasztására. Egy kiló fekete kenyér 1 korona 30 fillér, fehér vagy barna egyáltalán nem létezik. A főzöliszt kilója 2 korona.

Séta közben a zöldségpiacra is elvetődtem, szemben az angol követség nagyon szerény külsejű palotájával és érdeklődtem a zöldségfélék árai után: Egy kiló zöldborsó 3 korona, míg Pesten 3 nappal ezelőtt a vásárcsarnokban az ára 1 K 40 fillér volt. A zsir kilója 11 korona. Érdekes, hogy a számok dacára is, a vendéglőkben olcsón lehet étkezni. Egy jobbajta vendéglőben 3 koronáért nagyon jól megebédel az ember. Levest, marhahúst, mártással — aminek 1 korona 20 fillér az ára — és téstát kap. A marhahus kilója itt 3 korona 60 fillér, disznóhús pedig 6 korona a községi mérszékben. Meg kell azonban jegyezni, hogy csak igen ritkán van alkalom itt vásárolni, mert hus csak elméletben van, az árát azonban pontosan szabályozzák.

De a belgrádi illetékes körök mással is foglalkoznak, nemcsak az élelmiszer kissé meddőnek látszó kérdésével. Amint értesültem, a kormányzóságon ép most foglalkoznak a munkáskérdés megoldásával. Egy munkásközvetítőirodát már fel is állítottak.

A belgrádi kormányzóság, amely ily rövid idő alatt rendet tudott teremteni a szerbek néhai fővárosában, teljes egykezettel azon van, hogy ne csak adminisztrációs kérdésekben teremtsen rendet, hanem más nagyjelentőségű reformokat is létesítsen. Hogy csak egyet is emlitsék ezek közül már nagyban folynak a munkálatok a pedagógiai kérdést illetően. Ennek eredménye azidőszent az, hogy 2—3 hónap múlva már megnyílik az ugyne-

vezett reformgimnázium, melyben szerb és horvát nyelven is fog-nak tanítani.

Láthatni mindezekből, hogy míg Pasic ur könyörgő látogatásokat tesz a cári udvarban, azáltal Belgrád új gazdája olyan rendet teremtenek, amelyből mindenkinél haszna van, de leginkább a szerbeknek.

Görögország demobilizál.

Athén, június 9.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A minisztertanács elhatározta, hogy a zászlók alatt álló 12 legidősebb korosztályt azonnal szabadságolja.

3 admirális és 500 tengerész-tiszt veszett el a skageraki csatában.

Bázel, június 9.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A *Baseler Nachrichten* hiteles londoni forrásból jelenti, hogy a skageraki tengeri csatában 3 angol admirális és 500 tengerész tiszt veszett el.

Klüritik Felső

Olaszországot.

Zürich, június 9.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Felsőolaszországból érkezett utasok állítják, hogy dacára a hivatalos cáfolatoknak, Felsőolaszország klürítését folytatják. Bergannóból elszállították az arzenált és a katonai rak-tárakat.

Vaux erőd parancsnoka német fogságban.

Genf, június 9.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Frankfurter Zeitung jelenti: Vaux pánccerőd parancsnoka, Raynald őrnagy, német fogságba került.

Tusi!

gyere haza, minden meg van bocsájtva

s okvetlen nézd meg a csodapókot.

Hatos honvédek.

Dicső hős hatos honvédeink ragyogó vitézségének meghatározó színeikkel ecsetelt története.

Irta: TIMÁR LÁSZLÓ, honvédhadnagy.

Kapható az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatalában.

Ara 40 fillér, postai szállítással 50 fillér.

„AZ Est“

kiadásában megjelent A világháború térképei

című füzet, mely ötven rajzban mutatja be az orosz harclér, balkáni harclér, az olasz harclér, az ázsiai harclér az angol-francia harclér mindazon térképeit, amelyek az újságolvasó érdeklődésére számot tarthatnak. Ara 1 korona. Kapható az „Ujvidéki Hirlap kiadóhivatalában, Ujvidék, Erzsébet-tér 7. sz. alatt.

Vengerkák

Regény. Irta:

PÁSZTOR ÁRPÁD

Vengerkák (magyar lányok) fogalmát Pásztor Árpád világkörüti utján hozta be a magyar köztudatba és irodalomba. Budapesti leányokról szól ez a rendkívüli könyv, leányokról, akiket a szinitanodákból, gépiróskolákból a kávéházakból ismerünk s akiket könnyelmű vérék és a művészet hazug álma Oroszországba sodor. Ara 4. korona.

Megrendelhető az

„Ujvidéki Hirlap“
könyvosztályánál,

Ujvidék Erzsébet-tér 7.

Nyomatványokat

legizlésebb kivitelben és béke-árban készít az UJVIDÉKI HIRLAP nyomda.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szög 60 fill. Minden további 10 szög 60 fill. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jelgés levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Urilakás kiadó azonnal emeleti sa-rok erkélyel 4 utcai. szoba, 1 előszoba konyha, kamra, fürdőszoba. Temerini-utca 6.

Jégszekrény két ajtó megvételre keresetetik Bővebbet a kiadóhivatalban.

STROMMER-féle műhely helyisege augusztus 1-re kiadó. Érdeklődők forduljanak Pollák Sim. és Rösler céghez.

Több évi gyakorlattal bíró IRODISTA bárminő alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

FIATAL EMBER, jó kezdő fizetissel drogériámba, mint tanuló azonnali belépésre keresek. Klein Oszkár.

HARISNYÁT STOPPOLÁSRA elváltatok. Cim Mikos Kelemen u 14.

IRODAKISASSZONY ki irodai teendőkben már jártas azonnali belépésre felvétetik. Schiff Abraham zsákkölcsönző és zsákkereskedőnél, Temerini utca 12.

APOLLO

f. évi Junius 9., 10., és 11-én.
Péntek, szombat vasárnap.

Ötezeréves átok

dráma 3 felvonásban.

A Messenger Leány

Finom, kacagtató szatira 3 felv.

Ministeri rendelet szerint árusítható

nyersperocid

35—38% K 132— nagyobb vételnél. Egy kilogram rézgálicnak három kilogram nyersperocid felel meg.

Azonnal szállítanak:

Cselikovits testvérek
Ujvidék.

NYERSPEROCID

garantált 35—38% . a K 150.—
Egy kilogram rézgálicnak három kilo nyersperocid felel meg.
Prima Mayunga Raffia á K 600—
Hadifogoly munkások részére örlött, vegyített igen zamatos kávékeverék . . . K 360.—
Legfinomabb tea kiloja K 18—

Azonnal szállítanak:
SCHWARZ és TAUBER
nagykereskedők
: Nagykanizsa. :

MOLNÁR FERENC:

UJ KÖNYVE EGY HADITUDOSÍTÓ

EMLÉKEI

ELBESZÉLÉSEK,
LEVELEK,
TUDOSÍTÁSOK,
BESZÉLGÉSESEK,
UTLEIRÁSOK

Az 560 oldalas kötet ára egybefüzetve 580 kor., diszkötésben 780 kor. Kapható az „Ujvidéki Hirlap“ kiadóhivatalában, Erzsébet-tér 7.

Kócsy Sándor

műszaki vállalkozó

UJVIDÉK, Petőfi-utca 19.

Elvállal kutfurrásokat, gőzfűtéseket és vízvezetéseket. Ajánlatokat készséggel és díjtalanul küldök bármely időben.

A budapesti Apollókabaré vendégjátéka

Ujvidéken,
a Dungserszky színházban
Pünkösdvasárnapján
és hétfőjen.

ELŐADÁSOK

naponta délután 4 óra-
kor és este 8 orakor.

Minden nap teljesen
új műsor.

Szereplők:

a főváros legkiválóbb kabaréművészei és művésznői:

1. Boros Géza
2. Ceglédi Gyula
3. Hercegh Jenő
4. Homoky Paula
5. Sajó Géza
5. Vidor Feri

Magánszámok
és tréfák!

Helyárok
a rendes szin-
háziárok.

JEGYEN
az Ujvidéki Hirlap
kiadóhivatalában
és előadás előtt a szin-
házi pénziárnál
válthatok.